

# 唐山丰南法院十天调两案 化解六百万涉企纠纷

## 倾力执行促和解 锦旗致谢显真情

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 底佳贝) 2023年12月15日,某物流公司法定代表人陈某怀着喜悦的心情,向石家庄铁路运输法院执行局赠送了一面写着“怀爱民之心 办利民之事”的锦旗,感谢执行干警认真负责,为石家庄铁路运输法院的执行工作点赞。

原告某物流公司与被告王某运输合同纠纷一案,在审理过程中双方当事人达成调解协议,但被告未在约定期限内履行给付义务,原告遂向石家庄铁路运输法院申请强制执行。

收到执行申请书后,执行

干警第一时间翻看卷宗,及时与申请执行人沟通,了解案情经过及被执行人财产状况,并通过执行网络查控系统对王某的财产情况进行查询,同时对王某的住所地进行实地调查,但均未发现可供执行的财产。执行干警认真分析研判后,秉持善意文明的执行理念,多次与被申请执行人进行沟通,耐心做其工作,向其释明不履行生效法律文书确定义务的法律后果。最终,被执行人王某认识到自己的错误,与申请执行人达成了执行和解协议。这起纠纷案件得以圆满解决,达到了法律效果和社会效果的有机统一。

河北法制报讯 (张瑜)“感谢法官的悉心调解、高效工作,我们已经拿到全部货款了。”日前,唐山市丰南区人民法院成功调解两起标的额共600余万元的企业合同纠纷案件,从立案、财产保全到出具调解书、完成解封,仅历时10天,赢得了当事人的一致好评。

此案中,原告某管业公司、某建材公司分别与被告某投资集团签订合作协议,被告为原告两公司供货,但截至协议约定时间,被告仍欠两原告共价值600余万元的货物没有履行。双方

经多次协商未果,2023年12月6日,原告两公司一纸诉状将被告起诉至丰南法院,同时向法院递交了财产保全申请书。

丰南法院受理此案后,承办法官迅速详细了解双方当事人情况,并开通涉企案件绿色通道。该案立案当天,承办法官仔细审核保全材料,经审查合格后立即出具保全裁定并移送执行部门。执行部门马上进行网络查控,出具保全裁定,成功足额冻结了被告的银行账户和钱款。

在实施保全措施的同时,

为了把纠纷对双方企业正常经营的影响降到最低,承办法官放弃周末休息时间,积极与当事人联系,进行释法明理,引导当事人为企业长远考虑,换位思考,互让互谅。在承办法官的努力下,被告表示愿意先行支付部分款项,并承诺将定期偿还后续款项。

为减少当事人诉累,加快案件办理进度,在征得原、被告同意后,承办法官决定组织当事人进行线上调解。12月15日,原、被告准时上线,在法官的主持下,双方达成一致意见并在线上

签署了调解书,约定被告先行退还原告两公司300万元货款,剩余款项于12月26日前退还。

在保障原告合法权益的同时,也要防止因过度保全导致被告企业无法正常运营。综合分析案情后,法官敦促原告及时提交解除保全措施申请。收到申请后,法院当即制作相关法律文书,移送执行部门予以解封。执行团队及时解除对被告的查封,保障企业的正常运行。12月24日,被告主动按照协议将剩余钱款履行完毕。至此,两起案件得到圆满解决。

## 保定清苑法院联合乡政府 诉前化解涉土地纠纷

近日,保定市清苑区人民法院诉讼服务中心多维调解室联合某乡政府,成功化解3起土地承包经营权合同纠纷,做到把公平正义体现在每个鲜活的案例里,让“文本法”的适用更加符合群众感受的“内心法”,实现了政治效果、社会效果、法律效果的有机统一。

2023年以来,清苑法院依托多元解纷、诉调对接大平台,积极融入区域社会治理,主动将诉调对接的调解端口向前移,加强与相关部门的联动对接,广泛收集矛盾线索,服务于解决群众司法需求,精准发力,将矛盾排查、化解在源头。

姜雅静 樊佳月

## 拖欠工人工资 易县俩“老赖”被刑拘

近日,易县公安局治安管理局接易县人力资源和社会保障局移交案件线索,称某工程承包者杨某和张某拖欠16人工资。接警后,民警立即展开案件侦办工作。

经查,杨某和张某承包某工程,在承包方全额支付工人工资的情况下,仍拖欠16人工资8000余元。该二人在有能力支付的情况下拒不支付劳动报酬,易县人力资源和社会保障局向二人下达《劳动保障监察责令限期改正通知书》,到期后二人仍拒不支付。易县警方将杨某和张某传唤到案后,杨某和张某对自己的违法事实供认不讳。目前,张某和杨某因涉嫌拒不支付劳动报酬罪已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

牛敏 杨增红

## 柏乡公安民警 帮助群众找回遗失手机

2023年12月28日上午,赵女士将一面锦旗送到柏乡县公安局内步派出所,向民警表示感谢。

原来,2023年12月24日13时许,内步派出所接到赵女士求助,称其母亲当日上午在乡卫生院拿药时将手机丢失。民警迅速开展调查,通过公共视频发现是一名男子捡到了赵女士母亲的手机。民警随即走访附近居民,多方打听,终于掌握了该男子的住处,立即到达该男子家中了解情况。该男子表示,其确实在卫生院捡到了赵女士母亲遗失的手机,并将手机返还给赵女士。

孙军慧

## 三河交警多渠道“齐上阵” 交通安全“声”入人心

为进一步提升辖区群众的交通安全意识,连日来,三河市公安局交警大队民警走进学校、村街、集市、企业等地,持续深入开展交通安全宣传。

进校园,民警深入浅出地为师生讲解交通标识标志;在村街,民警向群众讲解“一盔一带”以及无证驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为的危害性;在集市,民警通过发放宣传资料,结合典型交通事故案例以案说法;在企业,民警利用外卖骑手开早会的时间段,对其进行交通安全宣导。

谢娜



为确保幼儿交通安全,帮助孩子们从小养成良好的交通习惯,连日来,沧州市公安交警支队二大队组织民辅警走进辖区幼儿园开展了以“小手拉大手,共走平安路,带着萌娃学安全”为主题的一系列交通安全宣传教育活动。民辅警们结合幼儿的年龄和心理特点,播放了交通安全动画片,并通过摆放交通安全展板和互动提问的形式,用浅显易懂的语言教小朋友们正确认识交通信号灯、交通标志,告诉他们如何安全过马路等,增强了孩子们的交通安全意识和自我保护能力。图为2023年12月28日上午,民辅警在幼儿园向孩子们讲解交通安全知识。

孙明山 摄

## 昌黎警方成功救助一只红嘴鸥

河北法制报讯 (王韵博)近日,昌黎县公安局接到报警电话:“您好,我是辖区居民,我在某村田间树林中发现一只翅膀受伤的海鸥。”接警后,民警立即赶到现场了解情况。

民警赶到后,经过多方消息确认,这是一只国家“三有”保护动物,名叫红嘴鸥,俗称“水鸽子”,喜集群,冬季喜欢湖泊、河口附近的泥质和沙质

滩涂。

经民警初步观察,这只红嘴鸥体长约35厘米左右,头部和后头羽为沾灰色,喙和脚呈深红色,且翅膀处有无明显伤痕,无法动弹。为避免二次伤害,民警第一时间联系了河北昌黎黄金海岸国家级自然保护区管理中心,将受伤的红嘴鸥送至救助站进行后续救治。

据悉,该国家“三有”保护

动物红嘴鸥现已基本痊愈,民警已经将这只红嘴鸥放归大自然。

民警也提醒广大群众,保护野生动物是我们大家共同的责任,遇到野生动物受伤、落单的情况,不要贸然采取行动,以免对动物造成伤害,或造成野生动物伤人事件,应及时联系相关部门或报警,以确保野生动物得到科学有效的救助。

孙明山 摄

## 司法救助金送到被害人病房

河北法制报讯 (史国强)“司法救助金真是雪中送炭,让我们全家人感受到司法温暖!感谢检察长,感谢党和政府的好政策……”2023年12月27日,鸡泽县人民检察院党组书记、检察长莫建文专程来到县中医院,将5万元司法救助金送给病床上的乔某,并安慰乔某安心养伤,早日康复。乔某及家人连声致谢。

2022年9月的一天,乔某因郝某交通事故案致其颈椎、肺部等部位严重损伤,经司法鉴定为重伤一级。案发至今,乔某一直住院治疗,治疗费已达80多万元,多为借款。其间,郝某仅支付了8万元费用。乔某生活不能自理,需要丈夫照顾,其儿子外出打工,孙子、孙女都上小学,突如其来的横祸让乔某一家陷入困境。

为进一步提升辖区群众的交通安全意识,连日来,三河市公安局交警大队民警走进学校、村街、集市、企业等地,持续深入开展交通安全宣传。

在校园,民警深入浅出地为师生讲解交通标识标志;在村街,民警向群众讲解“一盔一带”以及无证驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为的危害性;在集市,民警通过发放宣传资料,结合典型交通事故案例以案说法;在企业,民警利用外卖骑手开早会的时间段,对其进行交通安全宣导。

谢娜

鸡泽县检察院刑事检察部门在办理此案中,发现乔某符合国家司法救助条件,及时移交该院控告申诉部门。主办检察官经过认真细致的调查核实,确认乔某的情况符合国家司法救助条件,迅速启动国家司法救助程序。经院领导沟通协调,市检察院、市委政法委逐级审定,决定向乔某拨付国家司法救助金5万元。

为进一步提升辖区群众的交通安全意识,连日来,三河市公安局交警大队民警走进学校、村街、集市、企业等地,持续深入开展交通安全宣传。

在校园,民警深入浅出地为师生讲解交通标识标志;在村街,民警向群众讲解“一盔一带”以及无证驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为的危害性;在集市,民警通过发放宣传资料,结合典型交通事故案例以案说法;在企业,民警利用外卖骑手开早会的时间段,对其进行交通安全宣导。

谢娜

## 男子醉倒雪地 警民联手救助

河北法制报讯 (陈诗莹)“我们店里闯入一个醉汉,你们快来看看吧,别再出什么事!”2023年12月25日晚上,青龙满族自治县公安局八道河派出所接到群众报警。

民警立刻出警,报警人是一家棋牌室店主,一脸焦急的样子,指向围观群众中间倒在地上的男子。民警见该男子满身酒气,还在喃喃自语。冬夜的气温十分寒冷,地面还有积雪,围观群众不敢轻易挪动他,但又怕他冻坏,还给他盖上了一件大衣。

“当时,这个醉汉已经在雪地上躺了十几分钟了。周围人劝他回去,他要酒疯,不起来。”报警人说。

“我们叫醒这名男子,避免冻伤危险。”民警叫店主拿来温水,喂他喝下。男子略微清醒,并挣扎着要起身。大家将他搀

起来,挪动到车里取暖。

民警询问该男子,他因醉酒无法说清家庭住址,身上也没带手机。民警请围观群众帮助辨认。“我认识他,是我家邻居!”一名老汉借着路灯,仔细端详了后,肯定地说。

根据老汉提供的该男子家人的电话,民警拨打过去,但无人接听。暂时无法联系上其家人,于是民警在老汉带领下,将该男子送回家,但其家中空无一人,民警嘱咐老汉陪着他,避免发生意外。

第二天,该男子在清醒之后,特意来到派出所,感谢民警的救助之情。原来,他当日和朋友喝酒,朋友说有个棋牌室的店主还欠他钱,让男子陪他去讨要。但两个人均已醉酒,前住事发棋牌室,“理论”几句后各自回家。可该男子再次返回继续“理论”,结果倒在了棋牌室院子里。

## 邢台襄都公安开展急救知识培训

近日,邢台市公安局襄都分局邀请襄都区红十字会、南长街红十字会为广大民辅警开展急救知识培训。

急救工作人员介绍了急救知识的重要性,讲解了心肺复苏等急救知识。

民警在急救情况下保持冷静,以专业的操作规程对受困群众进行施救,并通过视频讲解、模拟演练、体验操作及现场考核测试等形式,系统全面地讲解了心肺复苏等急救知识。

孟翔 赵红卫

## 女子雪夜走失 民警送其回家

河北法制报讯 (记者 陈兆扬)“要不是你们把我老婆带回去,我都不知道该怎么办了。”近日,当青县某村村民段某见到自己走失的老婆平安无事时,握着青县公安局盘古派出所民警的手,激动得热泪盈眶。

2023年12月15日21时许,青县公安局盘古派出所民警按常规巡逻到辖区堤下头村时,发现一名妇女正坐在村边玉米秸垛边冻得瑟瑟发抖,一只手还时不时地在空中比比画画。民警见状,立即停车上前询问,发现该女子智力存在障碍,且未带手机,也不能详细说出其名字及家属电话。民警走访周边群众,都表示不认识该女子。见其无法正常交流,民警便先将其带回派出所进行

安抚照料。

民警为该女子买来面包、火腿肠,又泡了一碗热气腾腾的方便面。随后,民警们又紧锣密鼓地展开身份核实工作:电话查询、查看周边公共视频、发朋友圈……最终,民警通过警务平台查询发现,河间市某村女子唐某与该女子外貌特征相似。民警立即与该村村干部取得联系,确认该女子就是唐某,一个月前嫁给青县某村村民段某。民警与段某电话联系后,将唐某安全送回段某家中。

据段某介绍,当天8时许,段某带着唐某去自家的蔬菜温室清理积雪,其间,一不留神唐某就不见了。段某与其亲属冒着风雪,寻找了一天都没能找到,幸亏遇上了派出所巡逻的民警。临别时,民警叮嘱段某要对唐某多加看护,细心照顾,防止再次走失,并建议其为唐某制作有姓名、家庭住址、联系电话的卡片、手环随身携带,以便及时得到救助。

民警为该女子买来面包、